Test znalostí Ekonomie
Výpočet potřeby zaměstnanců
Příklad 1

Potřebujeme vyrobit 1 500 výrobků za měsíc, výkonová norma na 1 výrobek je 45 min, pracovní doba 8 h při 20 pracovních dnech. Kolik zaměstnanců bude potřeba? Výsledek zaokrouhlete na celé číslo.

Příklad 2

Firma vyrábí 3 druhy výrobků. Vypočtete, kolik bude potřebovat kvalifikovaných dělníků na jejich výrobu (pracovní doba 8 h, 20 pracovních dnů).

	Výrobek 
	Měsíční plán ks 
	Výkonová norma času 
	Počet zaměstnanců 

	Výrobek A 
Výrobek B 
Výrobek C 
	400
800 
500 
	2 h
   1,5 h
1 h 
	


Příklad 3
Vypočtěte potřebu pracovníků soustružny, když víte:
Zakázka činí 140000 kovových kuželů.

Podnik disponuje 6 soustruhy
Soustruh vysoustruží za hodinu 8 výrobků
Technická odstávka stroje činí 0,5 hod za směnu

Jeden zaměstnanec obsluhuje současně 3 stroje

Pracovní doba je 8-hodinová, ve dvou směnách.
Počet pracovních dnů v roce 252. Disponibilní čas pracovníka 224 dní.
Rozdíl disponibilního pracovního času stroje a pracovníka vyjádři ve dnech. Tento rozdíl bude vyjadřovat zvýšenou potřebu pracovníků proti již zjištěné normované obsluze.
